



ЕДЕЛЕВ

Петр Васильевич



На улице Победы в доме № 27 живут дочь, внучка и правнучка Героя Советского Союза Еделева Петра Васильевича. О подвиге своего деда и прадеда рассказала Касьянова Е.В. и ее дочь Ангелина.

В 1943 году во время форсирования Днепра, когда наши воины на плотах переправлялись под пулеметным огнем противника на противоположный берег, многие плоты были разбиты. Петр Васильевич не растерялся и в полном боевом снаряжении бросился в реку и вплавь добрался до правого берега. Его примеру последовали другие. Противник открыл ураганный огонь и начал атаковать малочисленную группу смельчаков. Но отважные воины, не думая об опасности, под руководством Еделева Е.П. смело пошли на штурм укреплений врага, забросали их гранатами. Враг замолчал. Это дало возможность остальным подразделениям переправиться через Днепр. За участие в форсировании Днепра и проявленные при этом мужество и героизм, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 года Еделеву П.В. присвоено звание Героя Советского Союза. До самого Берлина дошел Петр Васильевич Еделев, но штурмовать его ему не удалось. За несколько дней до Победы в 30 километрах от Берлина его тяжело ранило. Но он остался жив,



вернулся домой в село Чукалы Мордовской ССР и работал председателем совхоза. В районном центре установлен бюст Герою Советского Союза Еделеву П.В., а на его доме установлена мемориальная доска. Память о герое жива.

